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EVALUAREA NAŢ IONALA  PENŢRU ABSOLVENŢ II CLASEI a VIII-a 
Anul școlar 2024 - 2025 

Matematică 

                                                                                                                                                    

Simulare 

 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

• Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea la zece a 

punctajului total acordat pentru lucrare. 

SUBIECTUL I și SUBIECTUL al II-lea: 

• Se punctează doar rezultatul, astfel: pentru fiecare răspuns se acordă fie cinci puncte, fie 

zero puncte. 

• Nu se acordă punctaje intermediare. 

SUBIECTUL al III-lea 

• Pentru orice soluție corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 

corespunzător. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări 

parțiale, în limitele punctajului indicat în barem. 
 

SUBIECTUL I         30 puncte 

1. c) 5p 

2. a) 5p 

3. a) 5p 

4. a) 5p 

5. d) 5p 

6. a) 5p 

 

SUBIECTUL II         30 puncte 

1. b) 5p 

2. c) 5p 

3. b) 5p 

4. d) 5p 

5. d) 5p 

6. a) 5p 

 

SUBIECTUL III         30 puncte  

1. a) Dacă așezăm câte doi elevi în bancă, obținem 22 elevi în clasă, iar dacă așezăm  

    câte trei elevi  în bancă  obținem 21 de elevi în clasă.  

1p 

    Deci, nu este posibil să avem 9 bănci.  1p 

b) Notăm cu x numărul băncilor; 

    Dacă așezăm câte 2 elevi în bancă, numărul elevilor este 2x + 4, (4 reprezintă 

elevii care rămân   în picioare) 

 

1p 

Dacă așezăm câte 3 elevi în bancă, numărul elevilor este 3x – 6, (6 reprezintă 

elevii din cele 2 bănci goale)  

1p 

Avem ecuația 2x + 4 = 3x – 6 , deci x = 10 

10 bănci, 24 elevi 

1p 

2.  a)  E(x) =  
x−9

(x−2)(x+2)
∙

x−2

x+9
 1p 
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     E(x) =
1

x+2
 

 

1p 

b)  𝐸(√3) + 𝐸(−√3) =  
1

√3+2
+

1

−√3+2
 = 1p 

 
 =

2−√3

1
+

2+√3

1
= 

1p 

= 2 − √3 + 2 + √3 = 4 = 22 și este pătrat perfect. 1p 

3. a) 𝑃(2,5) ∈ 𝐺𝑓 ⇔ 𝑓(2) = 5 

   2a + 2 = 5 ⟹ 𝑎 = 1 

1p 

1p 

b)  pentru a = 1 ⟹ f(x) = 3x - 1 

     𝐺𝑓 ∩ 𝑂𝑥 =  {𝐴(
1

3
, 0)}; Gf ∩ 𝑂𝑦 = {𝐵(0, −1)} 

1p 

     𝐴𝐵 =
√10

3
 

1p 

𝑃△𝐴𝑂𝐵 =  
1

3
(4 + √10) 

1p 

4.  a)  △ BOC – echilateral ⟹BO = BC = OC = 6 cm; BD = AC = 12cm  

       Din teorema lui Pitagora în △ ABD ⟹ AB = 6√3 cm.  

 

1p 

        𝑃𝐴𝐵𝐶𝐷 = 2(𝐴𝐵 + 𝐵𝐶) 

        𝑃𝐴𝐵𝐶𝐷 = 2(6√3 + 6) = 12(√3 + 1)cm 

 

1p 

b) A△DOC = AABCD: 4 = 𝐴𝐵 ∙ 𝐵𝐶: 4 = 36√3 𝑐𝑚2. 1p 

În △ 𝐴𝐵𝐶, BO și CM sunt mediane ⟹E este centrul de greutate al triunghiului⟹  

𝐴△𝑂𝐸𝐶 = 𝐴△𝐴𝐵𝐶 : 6 = 𝐴𝐵 ∙ 𝐵𝐶: 12 = 6√3 ∙ 6: 12 = 3√3 𝑐𝑚2 

1p 

𝐴△𝐷𝐸𝐶 = 𝐴△𝐷𝑂𝐶 + 𝐴△𝑂𝐸𝐶 = 

= 36√3 𝑐𝑚2 + 3√3 𝑐𝑚2 = 39√3 𝑐𝑚2 

1p 

5. a) △ 𝐴𝐵𝐶 − 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙, ≮ 𝐵𝐴𝐶 = 1200 ⟹≮ 𝐵 =≮ 𝐶 = 300.  

Din teorema unghiului de 300 în △ AEC ⟹ 𝐴𝐸 = 6 𝑐𝑚.  
1p 

Din teorema lui Pitagora △ AEC ⟹ 𝐸𝐶 = 6√3𝑐𝑚 și 𝐵𝐶 = 12√3 cm 

𝐴△𝐴𝐵𝐶 =  
𝐵𝐶 ∙ 𝐴𝐸

2
= 36√3 𝑐𝑚2 

 

1p 

b) din teorema medianei în  △ 𝐴𝐸𝐵 ⟹ EM = 6 cm.  1p 

EM linie mijlocie în △ 𝐴𝐵𝐶 ⟹ 𝐸𝑀 ∥ 𝐴𝐶 ⟹ 𝐸𝑀 ∥ 𝐴𝐷 

𝐷𝑀 ⊥ 𝐵𝐶, 𝐴𝐸 ⊥ 𝐵𝐶 ⟹ 𝐷𝑀 ∥ 𝐴𝐸  
1p 

DAEM – patrulater convex, 𝐸𝑀 ∥ 𝐴𝐷, 𝐷𝑀 ∥ 𝐴𝐸 și EM = AE ⟹ DAEM – romb. 1p 

6.  
a) 𝐴△𝐴𝐵𝐶 =

𝐴𝐵2√3

4
=

144√3

4
= 36√3 𝑐𝑚2 

 △ 𝐴𝐵𝐶-echilateral, AM-mediană și înălțime⟹ 𝑂𝑀 =
1

3
∙

𝐴𝐵√3

2
= 2√3  𝑐𝑚 

 

1p 

Din teorema lui Pitagora în △ 𝑉𝑂𝑀 ⟹ 𝑉𝑂 = 12 𝑐𝑚  

Volumul piramidei triunghiulare regulate: 𝑉 =
𝐴△𝐴𝐵𝐶∙𝑉𝑂

3
=

36√3∙12

3
𝑐𝑚3 =

144√3 𝑐𝑚3 

 

1p 

b) Fie 𝐵𝑂 ∩ 𝐴𝐶 = {𝐷}, D –mijlocul lui AC. PC= 3 cm și MP linie mijlocie în        

△ 𝐵𝐷𝐶 ⟹ 𝑀𝑃 ∥ 𝐷𝐵, 𝑂 ∈ 𝐵𝐷 ⟹ 𝑀𝑃 ∥ 𝑂𝐵.   
1p 

Q –centrul de greutate al  △ 𝑉𝐵𝐶 ⟹ 𝐵𝑁 − 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑎𝑛ă ⟹
𝑁 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙 𝑚𝑢𝑐ℎ𝑖𝑒𝑖 𝑉𝐶.  
MN – linie mijlocie în △ 𝑉𝐵𝐶 ⟹ 𝑀𝑁 ∥ 𝑉𝐵.  

1p 

𝑀𝑁 ∥ 𝑉𝐵, 𝑀𝑃 ∥ 𝑂𝐵;   𝑀𝑁, 𝑀𝑃 ⊂ (𝑀𝑁𝑃); 𝑉𝐵, 𝑂𝐵 ⊂ (𝑉𝑂𝐵), 𝑀𝑁 ∩ 𝑀𝑃 =  {𝑀}, 
𝑉𝐵 ∩ 𝐵𝑂 = {𝐵} ⟹ (𝑀𝑁𝑃) ∥ (𝑉𝑂𝐵) 

1p 

 


